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úgy látszik, sorban meg akarják kérd(:zni a volt centralistákat, akik 
már régebben kint működnek az Úr szöllöjében, hogy mi ott a legsűrgő­
sebb teendö s az újonnan jövök mire készüljenek. 

Egy rövid üzenetben természetesen nem lehet ezt programmszerűen 
megmondani, de megmondom azt, ami nekem legjobban szívemen van, 
megmondja majd más is s a végén mégis programm lehet belőle. 

Én azt szeretném mondani az én kisebb testvéreimnek, hogy mint 
Krisztus munkásai legyenek egészen a népé, a gyermeklelkeké, az egy­
szerű embereké. 

Hiszen Urunk is azoké volt. Hallgatósága többnyire halászokból, 
kapásokból, egyszeru iparosemberekböl kerűlt ki. Az erkölcsileg és szel­
lemileg nagyok mindíg is vonzódtak az egyszerű néphez. 

Nagy tévedés az, mintha ez a foglalkozás az ember szellemi és 
kulturális szintjét csökkentené. A nép sokkal magasabb igényű, mint 
sokan gondolják. A népnek kultúrája van, sokkal mélyebb és erőtel­

jesebb, mint az iskolaműveltség. Évszázadok, évezredek kristályosult 
tudását rejti lelkében. "Sokat tud a paraszt, amit nem tud a filozófus", 
mondotta valaki és igaza van. 

Arany és Petőfi még ma is legnagyobb költőink, mert zsenijük 
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legmélyebb népi talaj ba gyökerezett. E nélkül nincs is igazi kultúra, 
nincs igazi művészi nagyság. A gyümölcs csak úgy érhet meg tökéle­
tesen, ha megtartja kapcsolatát a fa gyökerével. 

A vallásos zseniknek is a néppel kell összefonódniok, a nép felé 
kell fordulniok. A teológus elméleti tudását öntsék bele lehetőleg színes, 
plasztikus életformákba. Meglátják, milyen magasra bírja követni a nép a 
lelki szárnyalást, ha vala'ki nem az előtte ismeretlen iskolanyelven be­
szél, hanem egyszerű és természetes kifejezéseket talál. Adjunk a nép­
nek lelkes, mély, de konkrét vallásosságot. Adjunk eléje elméleti okos­
kodás helyett, lélekbemarkoló nagy tényeket. A mi vallásunk külön­
ben is a tények val'ása. A magva, a lelke is egy nagy konkrétum: Az 
Ige testté lett. 

Védjük a népi kultúrát, a népi életformákat. Magasra lehet ezt 
emelni a nélkül, hogy elvesztené népi jellegét. Vigyázzunk a most sokat 
hangoztatott népműveléssel is, hogy művelés címén el ne vegyük a nép 
ősi kultúráját s valami halovány iskolakultúrát, vagy éppen valami rot­
hasztó kultúrmázt ne adjunk helyette. 

Az igazi művészetnek is, melynek jönnie kell, ismét helyre kell 
állítania a kapcsolatot a néppel. Mily keveset vagy éppen semmit sem 
tesznek művészeink a népért! Egymásnak dolgoznak vagy egy vékony, 
agyonraffinált rétegnek. Nézze meg az ember például egy búcsújárás 
alkalmával a nép elhagyatottságát. Mennyire magára van hagyatva, 
mondjuk énekek tekintetében, vagy ami sokkal rosszabb, milyen erköl­
csileg és értelmileg selejtes elemektől kapja azokat! Pedig vannak 
kiváló katolikus költőink, de azok a Parnasszusnak dolgoznak, nem a 
népnek. Vannak nagyszerű egyházi énekeseink, de melyiknek jutna 
eszébe, s ha eszébe jutna, melyiknek volna elég erkölcsi bátorsága ahhoz, 
hogy megálljon egy búcsújáró templom nyűzsgő terén, és énekelni tanítsa 
a vidékről betódul ó népet, egyszerű, szép Szűz Mária-énekekre? Néha 
ezt a szerepet vállalják zsidó énekkereskedők. Oh szép magyar nép ... 

Azt üzenem hát, Kedves Centralista Testvérek, Krisztusnak válo­
gatott levitái: Tanuljanak, gyüjtsenek szorgalmasan, de ne önző maguk­
nak. Minden tanulmányuknál arra gondoljanak: Mit vihetek én ebből az 
én népemnek, leendő híveimnek. Tanuljanak, de a tudomány ne legyen 
öncél. Kerüljék a természettől és élettől idegen, vértelen, színtelen szoba­
tudományt. Adni a legnagyobbat, amit Isten adott, de adni mindíg lehe­
tőleg a legkisebbeknek: ez az én üzenetem. 
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SANGUIS M A R T Y R U M'" 
Irta : VÁRKONYI IMRE 

Pokoli hőség volt. A római lapos háztetők és az utcák kövei tárolták' 
a nyári nap perzselő hevét. Július idusán szokatlanul korán lett vége a siestá­
nak Rómában. Sűrű sorokban özönlött a nép az ostiai kikötő felé. Mára 
várták a keresztényekké lett numidiai légionáriusokat, akiket a császár a 
nagy cirkuszi játékok alatt akart a vadállatok elé vetni. A kenyérért és 
cirkuszért ordítozó nép kíváncsisága az egész város levegőjét izgalommal 
telítette. 

* 
Lívia, az Orestus család napsugara ís izgatottan készülődött. Ez a leány 

még egy itt maradt példánya volt a római fajnak. A körülötte halált és pusz­
tulást lehelő piszkos mocsárból életet és tisztaságot sugárzó virágként 
emelkedett ki. A selyemből és keleti byssusból összeállított ruha, a pompás 
elefántcsont túk, a finom ötvözetű, tüzes csillogású gyűrűk nagyszerű har­
móniába fonódtak a leánynak kissé nyugtalan egyéniségével. A család 
ereiben se[l1minemű barbár vér sem keringett. Büszke is volt reá a család 
feje, Valerianus Livius Orestus. :es arra is büszke volt, hogy az az új babona, 
amely valami keresztrefeszített palesztinai zsidót imád és istennek hirdet, 
az ő családjába nem férkőzött be. 

A leány a női lélek mélyebb érzelmeivel ragaszkodott az istenekhez. 
Kielégítette lelkének igényét az, hogy minden érzésének, minden vágyának 
talált az istenek között pártfogót. Bár nem tagadhatta le maga előtt, hogy 
a mondák ellentmondásai, sokszor gyerekes, még többször durva és vaskos 
elbeszélései tisztátalan kezek érintéseként hatottak finom lelkének virág­
kelyhére. A családi hagyományokból azonban nem tudott kiemelkedni. 
Hiányzott a lendítő kéz, amely ezekben a tisztánlátás perceiben megmutatta 
volna az utat, amely kiemelte volna őt a haldokló istenek bűvköréből. 

Elkészült az öltözködéssel. Mégegyszer megnézte magát az acéltükör­
ben, egy könnyed mozdulattal csókot dobott a háziistenek szobrai felé .és 
sietett a gyaloghintóhoz. 

* 
Az ostiai kikötőben a lemenő nap sugarai bujócskát játszottak a hul­

lámok fodrai között és a kikötő vizes kövein különös, rubintcsillogású árnya­
latot kaptak. Moraj fut végig az egybegyülekezett tömegen. A láthatáron 
feltűnik az első gálya. Az evezők ritmikusan szelik a tenger vizét. A gályák 
nőnek, közelednek. Lívia szíve is sebesebben ver. Vajjon Marcus, a fiatal 
tribunus militum hozza-e a halálraítélt keresztény katonákat? 

A hajók kikötnek. Katonák szállnak ki és lándzsáikkal utat törnek a 
tömegben. A kijáratban feltűnnek a foglyok, kettesével összeláncolva, 
ápolatlan külsővel, de szemükben a hit mindent legyőző fényével. :es az élen 
Marcus, de nem fényes tribunusi öltözetben, - hanem egy sovány, idegen­
nek látszó emberrel összeláncolva. 

Lívia felsikolt, eltakarja szemeit. Marcus egy pillanatra a hang irányába 
tekint, azután nyugodtan indul a halálraítéltek élén Róma felé. Szitkok és 

• Kápolnánk hátsó falán a vértanúk sírja köré gyűlt keresztények szentmisét 
hallgatnak a katakombákban. Fehér öltözetükbe burkolódzva, némán veszik körül az 
oltárt. 

De egy éjjel, mikor már csak az öröklámpa világított, egyikük megszólalt. 
Elsuttogta: a diadalmas hit ereje hogyan vezette őt ide, a szentek közé ... 
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kövek repülnek. Gúnyos kacaj ok. Egy-két csendben kiejtett sajnálkozó szó. 
A zsivajból is kihallatszik a Marcus mellett haladó férfi szava: "Testvérek, 
Krisztus nevében és erejében ..... 

Líviát kísérete a gyaloghintóhoz támogatja. Teljesen bénultan, gondo­
latok nélkül indul vissza Rómába. Nagy, halálos fáradtságot érez. Boldog 
Alomvárak omlottak össze lelkében és a romok felett a reménytelen sötét 
terpeszkedik ... Beérkezik a gyaloghintó Rómába. Lívia pillantása a császári 
palotára esik, és lelkének sötét éjtszakájába belevilágít az emberi élet nagy 
ajándékának, a reménynek fénye. .. 

A császár egész testében összerezzent, amikor a praetoriánusok kapi­
tánya mögött a nehéz bársonyajtófüggöny összezárult. Ahogy ernyedt 
izmokkal, véreres, sötét árnyékolású szemekkel ott hevert a sok párna között 
a világ legnagyobb ura, a világ legszerencsétlenebb emberének látszott. 

- Miért akarsz megölni? Ne ölj meg! Nézd, adok neked pénzt, császári 
aranyat, asszonyokat, mindent, nyöszörögte a belépő felé. 

A kapitány útálattal nézett erre a gyenge állattá silányult emberre és 
fogai között morogta: Ne félj, te féreg, még nem taposlak el. Majd ... majd ... 
Azután fennhangon folytatta: 

- Felséges és isteni Augustus, Valerianus Lívius Orestus leánya kéri. 
hogy megjelenhessen isteni színed előtt. 

A császár felkönyökölt, egyideig bambán a távoli semmibe bámult, 
azután igenlőleg bólintott. 

Lívia Marcus életéért könyörgött. Azt kérte a császártól, hogy adjon 
időt és ő visszavezeti Marcust az istenekhez. A leány önbizalommal teli 
élénk beszéde a császárt is felrázta kissé bágyadtságából. Megszólalt: 

- Miért kéred ezt tőlem? Meg akarsz fosztani egy kis élvezettől? Te 
nem szereted nézni, amikor az oroszlánok széttépik ezeket a ... - itt abba­
hagyta és durván felröhögött. Lívia összerázkódott. A császár hosszabb szünet 
után folytatta. - Hát jó. Ha ráveszed, hogy nyilvánosan áldozzon az istenek­
nek, akkor szabad, de ha nem, akkor a császári páholyból kell végignézned 
kedvenceim lakomáját. - Visszahanyatlott párnái közé jelezvén, hogy a 
kihallgatásnak vége. 

" 
A leány mindent megpróbált. Érvelt hírnevével, karrierre!. fiatalság­

gal, boldogsággal, szerelemmel. Marcus nyugodtan végighallgatta, azután ő 
kezdett el beszélni: 

- Igen, sokáig én is azt hittem, hogy hírnév, boldogság, szerelem elég 
-az ember számára. Numidiában azonban láttam, hogy vannak emberek, akik 
·ezekről mosolyogva tudnak lemondani, akik dalolva mennek a vadállatok 
elé, akik nem borzadnak vissza a haláltól. Eleinte bolondoknak tartottam 
őket. Egy idő mulva azonban elhatároztam, hogy kikutatom a titkát annak, 
hogy honnan van ez a fanatikus erő ezekben az emberekben. És megtud tam. 
Azóta én is szent fanatizmussal hiszek Krisztusban és könnyű szívvel hagyok 
itt minden mulandó, romolható földi kincset, boldogságot, hirnevet. Lívia, 
te ezt még most nem érted, de én hiszem, hogy nemsokára meg fogod érteni. 
A ti lelketeket az igazi élettől és fénytől elzárja az élettelen kőistenekből 
emelt fal, de már közel van az idő, amikor a mi kiomlott vérünkből minden 
lélekben kihajtanak a kereszténység hervadhatatlan virágai. 

Megfogfa a leány kezét és egy pergamenttekercset adott át neki, 
Lukács evangéliumát. 

" 
A Flaviusok arénáját teljesen megtöltötte a római nép. A porondon már 

ott vannak a halálraítélt katonák. Közöttük Marcus is. A sovány férfi, aki 
Marcussal volt összeláncolva, most is ott van velük. A kemény katonák 
akik nem féltették életüket odadob ni a hazáért, most az örök hazáért sem 
féltik azt feláldozni. Zsoltárokat énekelnek. A tömeg ordítozásán keresztül 
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csak néhány hangfoszlányt lehet megérteni: ... "Megsokasodnak gyötrelmei 
annak, aki más Istent keres kívüled ... Áldom az Urat, mert ő volt segítőm 
ily jól választanom . .. Hát szívem örvend, nyelvem énekel, és testem is 
békében nyugszik el ..... 

A nép lármája egyszerre elcsöndesedik. A császár megérkezett. Páholyá­
ban, hófehér ruhában ott ül Lívia is. A császár jelt ad. A kijáratokban meg­
jelennek a kiéheztetett fenevadak. Lívia felugrik, görcsösen áföleli- a császári 
páholy f.elett elhelyezett Apolló szobornak a lábát. - Segíts! .... szakad fel a 
kiáltás kebléből, de az érzéketlen, a szépség diadalát szimbolizáló hideg 
márványszobor csak a művész vésőjétől arcára vont mosollyal néz a 
kétségbeesett leányra. 

Lent a porondon a küzdelem nem tart sokáig . .. 
A Via Ardeatinán egy magános nő halad a keresztények földalatti 

temetője felé. A temető lejáratánál megkérdezik tőle, kit keres? ~s ő csen­
desen feleli: Krisztust. 

Lent a temetőben folyik az új vértanúk elhelyezése. Lívia Hí a halál 
birodalmában megérzi a Krisztusból fakadó örök élet nagyszerűségét. Lel­
kében a kegyelemjárás pőrölycsapásai alatt darabokr.a törnek a halott istenek 
márványszobrai. Amikor a püspöktől a katechumen ek közé való felvételét 
kéri, érzi, hogy hordozója lett a Marcus által hirdetett hivatásnak, amely 
hiszi, hogy kiömlő vérének erejével ledönti azt a kóistenekből emelt falat, 
amely elzárja a lelket az egy igaz Isten kegyelmének fényözönétől. 

FEBRUÁRI HOVIRÁG 
Ott bújt ki fenn a nagy hegyek alatt. 
Fejét megrázva nézett szét a fényben, 
me ly élni hívta. - S már a Tél szaladt, 
mint gyermek fut, ha rossz fát tett a tűzre, 
mert fenn az ég csúcsára tűzve 
mosolygott már a szökefürtű nap. 

Azután lejött a kőházak közé 
sokszáz társával egy fonott kosárban. 
Cérnát tekertek húsz-harminc köré, 
s oly rossz volt tőtól elszakítva lenni! 
S lélekzetet alig mert venni, 
míg megérkeztek iskolánk elé. 

És én megláttam, hogy reám nevet, 
épp csak reám és senki-senki másra! 
- Elhoztam, mert szívem mosolyt szeret, 
s minden mosoly, jöjjön kicsiny virágtól 
vagy márciusban játszi napsugártól, 
tudom, magától Istentől ered. 

S most itt kacag szobám kis asztalán. 
És úgy megszépül tőle minden ránca 
komor s zobámnak , mely a tél alatt 
csak álmodott e hófehér követről. 
(- Tavasz küldötte tán a nagy hegyekből. -) 
És áldott most itt minden pillanat. 

Urbán László 
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A MI ÉLETÜNKBŐL 
.; .. 
Cs múltak az évek. Lassankint megindultunk az oltár felé vezető lépcső­
kön. Egy őszi napon a falevelekkel együtt lehullottak fejünkről a világi 
hiúságok hajfürt jei, s akkor az úr lett örökségünk osztályrésze. Majd 
reánk esett az első hó: fehér karingbe öltöztetett a püspök. Azután föl­
vezettek a négy alsó lépcsőn, hogy ettől kezdve még jobban itthon érezzük 
magunkat, mert most már jogosan élhetünk mindazzal, amiben eddig 
részünk volt. 

Egyszer csak beköszöntött a tél. A sáros, poros földet tiszta, csil­
logó fehér hótakaró borította be. Ilyenkor ünnepeljük karácsonyt, amikor 
a hideg, fagyos időben összehozza az embereket a Jézust váró szeretet 
melegsége. És életünkben volt egy karácsony, amikor egyszer már mi 
vittünk valami nagy, szép ajándékot a kis Jézus jászola elé. Oly régen 
készültünk erre, de ott csengett a fülünkben a püspök figyelmeztető szava: 
"iterum, atque iterum considerate!" S mi odaborultunk mind a nyolcan 
az oltár elé, örökre odaajándékoztuk egész magunkat. S akkor elkezdett 
esni a hó: betakarta a mi poros, földszínű testünket a fehér, tiszta alba. 
Bezárult mögöttünk a szentély kapuja és mi örökre az úr foglyai 
lettünk ... 

És lassan kezdett tavaszodni. A fák rügyeztek, a természet újjá­
éledt, megindult a nagy kibontakozás. Közben elérkezett a kispap-élet 
tavasza is. A szubdiákonus ott áll a szentély rácsánál s megszólít ják a 
hívek: tisztelendő úr, jöjjön, áldoztasson meg. szóljon hozzánk, prédi­
káljon, kereszteljen! S akkor ismét eljött a püspök. Eléje állottak: 
"Reverendissime pater, postulat sancta mater Ecclesia ... " A szub­
diákonus albáját átkötötték a stólával s most új terhet teltek a vállára. 
Eddig csak saját magáról volt szó, eddig osak a maga hófehérségére 
kellett vigyáznia, s most egyszerre a saját életével másokért is felelős 

lett. Eddig csak a szentély ajtajáról tudta, hogy az bezárult mögötte, 
most meg látja: Megnyílt előtte a tabernákulum. Eddig önként ment, 
most már küldik ... Az úr elfogadta áldozatát és most pecsétjével örökre 
lefoglalta magának. 

A hivatás magja kikel t a fehér hótakaró alatt, s most tavasszal 
kibújt a földből és bimbóba szökkent. Már olyan közel van a virágzás. 

úgy várjuk, vajjon mikor lesz, nyáron? .. vagy talán csak 
ősszel? K. Gy. 
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KINCSEIM 

Ha látnád, milyen egyszerűen élek, 

tudom, nem vetnél rám követ. 

Nincs többem egy pár rossz cipőnél, 

kabátom vén, kopott szövet. 

S ha eljönnél kicsiny szobámba, 

nem várna ott nagy kényelem. 

Egy ágy, megvetve jó keményre, 

s egy térdeplő lakik velem. 

De nem szándékom, hogy hazudjak, 

van még egy Íróasztalom, 

- a rendet rajta kár keresni 

és rossz olaj kép a falon. 

A fal mellett meg állvány görnyed, 

rajta alusznak könyveim. 

Barátom, jöjj, nézz szét szobámban, 

ezek az én nagy kincseim. 

Gerézdi Rabán 
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Húsvéti hangok. 

A passióénekléskor idén is önkén­
tes alakulatok árasztották el a fővá­
rosi templomokat. A Sophiánumba há­
romtagú csoport indult el, miután úgy 
vélte, hogy kottából énekelve már tűr­
hető előadást fog nyujthatni. Az ot­
tani hittanár elismeréssel hallotta az 
önérzetes kiállást: "Magyarul vagy 
latinul tetszik parancsolni a passiót?" 
Az önbizalom ugyan lényegesen meg­
csappant, mikor kispapjaink arról ér­
tesűltek, hogy "kotta sajnos nincs ... " 
Gondolkodási idő azonban már nem 
lévén, elkezdték énekelni a passiót, 
kiki a saját felelősségére és belátása 
szerint. Közben titokban figyelték a 
hatást, vajjon a merész hangkezelés 
nem okoz-e különösebb felháborodást 
itt-ott a hívők körében. Annál inkább 
csodálkoztak azonban, mikor a főnök­
nő elragadtatással nyilatkozott a pas­
sióról. Az asszisztencia szerencséj ére 
ugyanis a kedves nővérek akkor első­
ízben hallották magyarul a passiót és 
e feletti örömükben eltekintettek a 
zenei követelményektől. 

F~. 

Az' idei farsangi műsoros est alkal­
mat nyujtott a zenekarnak arra, hogy 
több mint egy órán keresztül gyü­
mölcsöztesse a hosszú próbák verej­
tékes munkáját. A rendezők ebben az 
évben eltekintettek a már kimerült he­
lyi vonatkozások erőltetett dramati­
zálásától és a "Ne tovább a kaptafá­
nál" címü háromfelvonásos vígjátékot 
vitték színpadra, operetté előléptetve 
azt a zenekar által ismert darabok be-
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iktatásával. Az előadás sikerét bizo­
nyítja a jelenvolt professzor urak el­
ismerő nyilatkozatain kívül az a kö­
rülmény is, hogy a kömmunitás nem 
akarta elhagyni a kis előadótermet és 
további szereplést kívánt a zenekar­
tól. Az előadás egyik érdekessége 
volt, hogy a karmester-főduktor ülve 
vezényelt egyideig, nehogy a színpad 
áttekinthetőségét megzavarjaj később 
elvonult egyik sarokba, ahol mindenki 
láthatta, csak a zenekar nem. Szug­
gesztív egyéniségének tulaj donítható, 
hogy az előadás mégis zavartalanul 
sikerült. 

Miről tanúskodik ez a kép 1 

Centralista elődeink közül azok, 
akik már cellákban laktak, biztosan 
emlékeznek arra a szigorú háziszabály­
ra, amely tiltja az idegen cellákba való 
belépést. Ezért régi szokás, hogya tár­
gyalások a szobák küszöbén folynak 
le. Nem ritka eset, hogya délután 
megkezdett beszélgetések lámpafény 
mellett érnek véget a nélkül, hogy a 
felek a küszöbről tágítanának. A ti­
lal omnak legszembeötlőbb előnye az, 
hogy hideg téli délutánokon tág tér 
nyílik az amúgyis gyéren fütött cella 
teljes kiszellőztetésére. Aki azonban 
ezt nem óhajtja, annak rövidebbre 
kell fognia mondanivalóját, nem úgy, 
mint a két legnevesebb színészünk 
tette, árnyékaik tanúsága szerint. 

Tapintatos kezelés. 

A legkisebb, de a legsúlyosabb ka­
locsai megyést nemrégen súlyos csa­
lódás érte. "Hát kérlek, - fakadt ki 





- kidobtak az infirmáriából. És a 
módI Mondhatom, finoman intéztek el. 
Már lábadozlam. amikor egyik napon 
találkoztam az infirmáriussal, - bo­
csánat - a szamaritánussal és a reg­
gelimet kértem tőle. - A reggelid7 -
kérdezi húvős, orvosság szagú hangon. 
- Kérlek, ma már lent reggelizel az 
ebédlőben. - Először azt hittem, hogy 
tévedés van a dologban és reggeli után 
visszamentem az infirmáriáraj azonban 
ott már kész tényekkel kellett szem­
benéznem: az ágyamat batyuban ta­
láltam, összecsomagolva. Szinte észre 
se vettem, hogyan kerültem ki." Mi 
öregebbek csak mosolyogtunk. Azért 
van most egy elemosynarius és egy 
szamaritánus, hogy törjék a fejüket, 
hogyan szabaduljanak meg az élős­
diektől. 

Asszisztencia. 

Szín: Koronázó-templom. Idő: offer­
tórium után. Cselekmény: incenzálás. 
Tragédia: a ceremonárius térdhajtás­
sal hódol a hívőknek. A hagyomány 
szerint hasonló eset már a régmultban 
megtörtént ... Az asszisztenciamagisz­
ter természetesen halálsápadtan vette 
tudomásul a hírt, jóllehet elég vihar­
edzett már a szakmájában. Tanítvá­
nyai hasonló liturgiai abszurdumok­
kal a minisztrálás körül is meglep­
ték és már nem is csodálkozik, ha 
azt hallja, hogy az elsőéves minisz­
tráns ma állva mondta a lépcsőimát 
a pappal együtt j vagy hogy "orate 
fratres" -re a "misereatur tui ... " -val 
felelt, majd az utolsó áldást állva fo­
gadta. A magiszter minden sikertelen­
ség ellenére is hűen kitart hivatása 
mellett. 

Helyet az öregeknek. 

Az ebédlő előtti hirdetőtáblán újab­
ban a képviselőválasztáshoz aktív sza­
vazati joggal bírók névsora olvasható. 
Feltűnő, hogy a nevek tulajdonosai 
már majdnem kivétel nélkül az Úr 
szőllőjében dolgoznak j mindössze két 
név találja meg gazdáját még a sze­
mináriumban. Ez a két idejétmult teo­
lógus még a világháború előtti korból 
származik és magas korá ért nyerte el 
a választójogosultságot. Különben ma-
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ga az intézet is kitüntette öket, ami­
kor az egyiket infirmáriussá, a mási­
kat duktorrá léptette elő. Öreg nap­
jaikra legalább ez akis örömük le­
gyen. 

Hitel nincsl 

Az új missziós boltos ismét eszter­
gomi egyházmegyés és úgy látszik, 
hogy ez a tisztSég most már meg is 
marad a főegyházmegye birtokában ... 
Az új boltost már eddig is sokan fel­
keresték azzal a szándékkal, hogy őt 
méltányos ánnegállapításra bírják. 
Ezek a 'kísérletek azonban előrelátha­
tólag hajótörést fognak szenvedni a 
főnöknek többéves tapasztalaton nyug­
vó s amúgyis igen fejlett üzleti ér­
zékén. 

Sportélet .•• 

Legújabb örömünk, hogy szombaton­
kint kijárhatunk a Műegyeteni sport­
telepére testgyakorlás céljából. Ter­
mészetesen a labdarúgás örvend a leg­
nagyobb közkedveltségnekj a leghar­
ciasabbak már arra gondolnak, hogy 
kihívják párviadalra a piaristákat. 
Hiába igyekeztek az atléták a többsé­
get maguknak megnyerni, a súly- és 
diszkoszdobás nem tántoríthatta el a 
labdarúgókat. Ezért a legutóbbi szom­
baton gerely t vásároltak (az árát ki 
sem merjük írni) és azzal igyekeztek 
a sportoló teológusokat meghódítani 
a szebb és nemesebb atlétikának. Már­
már megindult az érdeklődés, amikor 
sorsdöntő fordulat állott be: a gerely, 
megvétele után egy órával eltörött. 

Légo ... I 
A légoltalmi őrség nálunk is meg­

alakult. Tűzoltók, riadósok büszkén 
hordták karjukon a Légo.-szalagot és 
a többiek irígykedve néztek rájuk. 
Riadóból nekünk is kijutott. Mindjárt 
az első szirénabúgáskor szabálysze­
rűen, de talán egy kicsit túlgyorsan 
rohantunk az óvóhelyre. "Minden fut­
kosás növeli a zavart" - emlékezett 
meg a plakát szavairól a prefektus úr 
és lassan, nyugodtan lépdelt a bejá­
rat felé. - "Gyorsabban, gyorsabban" 
- szólal meg mellette egyik tűzoltó­
kispap, mire a prefektus úr botránkoz-



Reggeli séta a friss hóban . 

va néz hátra, de aztán beletörődik a 
helyzetbe. Most ő is csak alattvaló és 
a kispapok parancsolnak neki. O tem­
pora, o mores! De hisz az előrelát­
ható volt; minden fölfordulás világos 
következménye a "Mythos"-nak. 

Légi kár ok. 

A riadó első kárvallott ja egy aszké­
tikus irányú dolgozat tulajdonosa 
volt: a szirénák épp a Magyariskola 
ülésekor szólaltak meg. Lent az óvó­
hely biztos félhomályában boldogan 
állapították meg a rosszmájúak, hogy 
a riadó jobbkor nem is jöhetett volna. 
Egy másik riadó ebédidő alatt szó­
lalt meg és félbeszakította az ebédközi 
felolvasást. Ennek viszont az aszké­
ták örültek, mert ennyivel is tovább 
bőjtölhetnek és velük koplalnak a 
többiek is. Legváratlanabbul az ezt kö­
vető napon ért bennünket a szirénázás, 
amikor a rekollekció fontosságáról 
kaptunk pontokat. Az ijedelem azon­
ban tüstént eloszlott, mikor megtud­
tuk. hogy a pontok folytatást nyernek 
a Légoltalmi-pincében. A beszéd ko-

molyságát kívülről felhangzó tompa 
ágyúdörgések támasztották alá. 

Kék papír. 
Az elsötétítési parancs napj án ez 

a kiírás volt olvasható a hirdetőtáb­
lán: Kék papír a nyolcvannyolcas cel­
lában kapható. Aznap mindenki els ö­
tétített. Olyan jóhiszeműek is akad­
tak köztünk, akik kimentek a városba 
zseblámpaelemet venni. Ezek körül­
járták a várost, majd a kényszerű 
nagy séta után fáradtan érkeztek haza 
- elem nélkül. 

A kápolna. 
A kápolnában a készültség meg­

kezdése óta esténkint csak a Szűzanya 
szobránál égett a kis kék villanykörte. 
Az első estéken itt imádkozott a preo­
rátor, később azonban a szószék kör­
téje is égési engedélyt nyert és azóta 
annak közelében tartózkodott. A fe­
gyelmet, de a jókedvet is mindvégig 
megőrizlük és az első és legbizony­
talanabb éjtszakától sem féltünk. Igaz, 
hogy esti ima végén mindíg elmond­
tuk a Memorárét. 
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Szigorlat. 
Utólag tudtuk meg, hogy a bacca­

laurea szigorlatot majdnem eltöröl­
ték. Nem is kell mondanunk, hogy a 
negyedéveseket mennyire letörte volna 
a hír, hogy hiába tanultak. Szeren­
csére a veszélyt arra illetékesek még 
kellő időben elhárították. 

új típus. 
Ebben az évben új típust fedeztünk 

fel az egyetemi hallgatók sorában. Év 
elején ismeretlen főtisztelendő urak 
érkeztek az ország távoli részeiről és 
menten be is iratkoztak az egyetemre. 
Felvették valamelyik szemináriumot, 
azután otthagyták és újat vettek fel. 

Igy ment ez hónapokon át. Mikor az­
tán már minden szemináriumot felvet­
tek, egyszerre eltüntek. Az eset fel­
tűnt nekünk, de egyelőre még nem si­
került a rejtély nyitjára rájönni. 

Ó, be kedves ... 

A napokban egyik dohányos test­
vérünk tüzet kért elsőéves társától, 
aki közismerten a legnyájasabb és leg­
szelídebb kispap az egész szeminári­
umban. A tűz kérésre is ni, milyen 
kedvesen felelt: 

- I,1yen tüzem, sajnos, nincs, de a 
szívemben ég a tűz ... 

Hát nem bájos? 

A 11M E M E S I S K O L Ali ~ L E T E 
A külső élet robajos zakatolása mellett, a nagy felfordulások ellenére is ebben 

a félévben ismét tovább folyt a munka a régi lelkesedés biztató megnyilvánulásával. 
Világok alakulnak és változnak, de a kispopi lélek csendes életönalakító munkájában 

készül hivatásának jövő nagy erőpróbájára. 

A félévi kollokviumok után jelszavunk: "munka és bizalom" jegyében készséggel 
és az áldozat szeretetével léptünk újra az alkotások műhelyébe, s a munkás élet min­

den megmozdulása ennek szép - és Istentől segített - beteljesülését mutatja. 

Az Iskola életének ünnepi napja volt január 6-án az évenként szokásos "Keleti 
nap" r!1egrendezése, melyről bővebben lapunk más helyén szólunk. 

Január 26-án Szent Pál-díszgyűlést tartottunk, amelyen ünnepi hangulatban és 

emelkedettségben hódoltunk a "Testis Jesu Christi" örök papi alakjának. Az ünnepé­

lyesség emelését a Szent Pál-officium himnusza·inak szépen sikerült műfordításai is 

elősegítették. 

Majd egymásután két rendkívüli ülés következett: 1. KIOE bemutató volt, melyen 

komoly, értékes előadásban megismertük az egyesület célját, működését és a papság 
hivatását ezen a téren. hdekes volt az ülés keretében tartott filmbemutató. 2. Galamb 

Imre székesfehérvári papnövendék mutatta be bábszínházát, mellyel a gyermek­
pasztorációban szép eredményeket ért el. 

Február 16-án Erdey Ferenc spirituális úr az eszperantó nyelvről és annak 

missziós jelentőségéről tartott előadóst. 

Március 9-én a nagybőjti gondolat jegyében nyitottuk rendes ülésünket. 

Egy hét mulva a népiség gondolatát ismerjük meg az irodalomban és a vallási 
életben. 

Ismét rendkívüli ülések: Szappanyos Béla esztergom-főegyházmegyei A. C. titkár 

az egyesuleti élet szerepéről a lélekvezetés munkájában tart előadást és rámutat az 
A. C. céljára és szükségességére. 
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Március 30-án dr. Kerner István kalocsai nagyszemináriumi rektor úr, az Intézet 

volt spirituálisa tartott előadást az Ő szeretett munkaterületéről, a lelkigyakorlatokról. 

A későbbi papi munka számára sok hasznos és értékes szempontért mondunk itt 
köszönetet. 

Virágvasárnap új diokonusaink tartották díszgyűlés keretében meleg közvetlen­

séggel megszólaló visszaemlékezésüket a kegyelemáradásban gazdag szentelési 

napokra. 

Április IB-án ismét az A. C. munkája vonul fel előttünk, most a leghivatottabb, 

dr. Mihalovics Zsigmond prelátus úr előadása nyomán. Apostollá tenni csak apos­

tolok tudnak - ezt visszük magunkkal és ápoljuk buzgón ezt a szent lángot! 

Április 2J-án uTeológ,ia és élet" címmel hallgatunk meg egy mély tanulmányt 

arról, hogya dogmák világából mennyi erőt, lendületet, szeretetet rfleríthetünk. Majd 

a zenekar szórakoztatolt 20 perces műsorával. 

Április 27-én befejező és bíráló ülés. 

Az ülések sorozata itt immár véget ér. Mire e sorok napvilágot látnak, való­

színűleg minden centralista testvér asztalán ott lesz már az Iskola új kiadványa: 

Tihamér püspök élete. Reméljük, hogy szerény munkánkat eredmény fogja kísérni. 

Külön meg kell említenünk, hogy az Iskola céljával teljesen összeegyeztethetően 

segítségben részesítette egyik görög szertartású testvérünk zenei szerzeményét, 

Aranyszájú Szent János magyarnyelvű szentmiséjének kiadását. Hasonlóképen támo­

gattuk az Alapvető-hittanból készült jegyzetek kiadását. Az önálló és értékes kiadvá­

nyok, melyeknek gyarapodása a jövőben kívánatos volna, boldog emlékű Tóth Tiha­

mér püspök atya szellemi és apyagi segítségének köszönhetik megjelenésüket. 

A tanév nemsokára végéhez ér. A Nemes Iskola munkásai azzal a tudatta I 

zárhat ják le ezt a krónikót, hogy lsten segítségével lelkesedéssel végezték munkáju­

kat és hálatelt lélekkel mondhatják valóban: u ... et Deus dedit incrementum!" 

AMEl 
II. félévi pályázatainak nyertesei 

A világi pap eszménye Szent Pál 
apostol leveleiben. Nyertes: Nezbajló 
György I. é. (szatmári, 15 P). 

Novella. Beérkezett 9 pályamunka. 
Nyertesek: Hubert János I. é. (győri, 
20 P), Urbán László I. é. (szombat­
helyi, 15 P), Koncz Lajos IV. é. (rozs­
nyói, 10 P), Pataki Kornél II. é. 
(csanádi, 5 P) és Uhl Vendel III.. é. 
(csanádi, 5 P). 

Egy ,katolikus irodalmi lap szerkesz­
tési és kiadási vázlata. Nyertes: Petró 
Sándor III. é. (váci, 15 P). 

Szent Pál megtérése zsolozsmájának 
két himnusza magyarul. Beérkezett 
5 munka. Nyertesek: Tarcsai László 
IV. é. (székesfehérvári, I. díj), Kovács 
Erazmus VI. é. (győri, II. díj). 

Díszgyűlést megnyitó énekkari vagy 
zenekari mű. Nyertes: Hergenrőder 
Miklós I. é. (pécsi, 30 P). 

A Gyakorló Kör pályatétele: Tet­
szés szerint kiválasztott liturgikus cse­
lekmény jelentősége és hatása a hit­
életre. Nyertesek: Hubert János I. é. 
(győri) és Szarka András (eperjesi) 
(5-5 P). 
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Idei elsö számunkban fiúi szívünk öszinte örömével emlékeztünk meg dr. Schütz 
Antal professzor úrról 60. születésnapja, egyetemi rektorsága és a "Bölcselet elemei 
Szent Tamás alapján" című munkájának második átdolgozott kiadása alkalmából. 
A Gondviselés, amelynek megnyugtató, mindent a legjobban célra irányító világába 
elöadásai alkalmával lelkének és tehetségének egész fényével világított be, úgy 
akarta, hogy mire a "Centralista" második száma megjelenik, tanítványai ne kated­
ráját, hanem imádságos és bízó lélekkel betegágyát vegyék körül. Nagy örömmel 
közölhet jük, hogy a buzgó imáknak és gondos orvosi ápolásnak már eddig is nagy 
eredményei mutatkoznak. A "Centralista" ezúton is kéri mindazokat az idösebb 
testvéreket, akik valamikor is erröl a fáklyáról vettek tüzet, hogy szentmiséikben 
hálás lélekkel kérjék az Úrtól, hogy ez a fáklya még sok-sok ifjú papi lélekben 
gyujthassa meg a katolikus hit csodás erejü tüzét. 

A professzor úr betegségének tartama alatt a dogmatikai elöadásokat dr. Szabó 
Vendel professzor úr tartja meg. A szigoriaton dogmatikából dr. Kecskés Pál profesz­
szor úr kérdez. 

Az idösebb testvérek is még jól emlékeznek azokra a vitákra, melyek a körül 
folytak, hogy bizonyos egyetemi kiskollégiumokat kötelezöen le kell-e hallgatni? 
Most egy kari határozat véget vetett minden bizonytalanságnak és vitának. Ezek 
szerint kötelezöen le kell hallgatni a következö kiskollégiumokat: orientális teológia 
két féléven keresztül heti egy óra, ajánlatos a III. vagy IV. évfolyamban. Aszkétika­
misztika két féléven keresztül heti egy órában, az V. vagy VI. évfolyamban. Egyházi 
művészet egy féléven keresztül heti két órában, az V. vagy VI. évfolyamban. 
Missziológia egy féléven keresztül heti egy órában, az V. vagy VI. évfolyamban. 
Dogmatikai, illetöleg filozófiai vitatkozás két féléven keresztül heti egy órában a 
III-IV-V., ill. az I. vagy II. évfolyamban. 

Egy másik kari hatiÍrozat megválloztatta a szigorlati érdemfokozatokat. "Votis 
concordibus summa cum laude" vette át az "applausus" örökét. Egy bene-vel "plura­
litate votorum summa cum laude" érdemfokozatot nyer a jelölt. Több bene -
sufficíens nélkül "cum laude", egy vagy több sufficíens "rite" fokozatot jelent. Ebben 
az új minösítési formában a bakkalaureátus eredményének is megvan a jelentösége. 
Ezentúl ugyanis senkit sem lehet "summa cum laude" doktorrá avatni, ha a bakka­
laureátus eredménye "cum laude"-nál gyengébb. A bakkalaureátusnál két elégtelen 
esetén még lehet javítóvizsgálatot tenni. A licencíátus vagy laurea-szigorlatoknál 
szaktanártól kapott egy elégtelen esetén három hónap mulva lehet javítóvizsgálatot 
tenni. A javítóvizsgálattal letett szigorlat eredménye csak "rite" lehet. A felsorolt 
változásokat az egyetemen használatos doktorráavatási fokozatok tették szükségessé. 

Doktorráavatás. 
Az új rendszer szerint: Kacziba József (értekezésének címe: Az áldoztatás litur­

giája) és Miklós Béla (értekezésének címe: Az angyal-hierarchia). 
A régi rendszer szerint: Mincsik Pál, Gyulai János, Kalapos Mihály, Korcsmáros 

István. 
Szigoriatok az új rendszer szerint: licenciátus: Borovi József, Földi Elemér, 

Miklós István, Németh László, Rojkovich István. 
Kánoni jog doktorává: Hudáky Aladár. 
Nagyakarással készülödnek a hatodévesek a laurea-szigorlatra. Ime, a készülö 

doktori értekezések címe i. Csoba János: A bún súlyosságának kérdése a keleti 
szentatyáknál, Hegyi László: Az egyházi ének kezdetei, Kováts Erazmus: A vatikáni 
zsinat hatásai az egykorú magyar sajtóban, Mester István: A világi jog hatályossága 
a kánoni jog területén, Miklós István: Az istenség mint az ember rokona az ó-sémi 
személynevekben, Rojkovich István: Az emberi történés a próféták szemében. Zakar 
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András: A szenvedés értéke és a megtestesülés titka. Borovi József, Németh László, 
Nyitrai Ferenc értekezése előkészületben. 

* 
A Missziológia címü kol1égiumot megbízott előadói minőségben dr. Ijjas József 

központi szemináriumi prefektus úr adja elő. 

* 
Gaál Sándor IV. éves veszprémi egyházmegyés tisztelendő úr szerkesztésében 

és összeállításában, Szabó professzor úr korrigáló jóváhagyásával és a Magyar 
Egyházirodaimi Iskola támogatásával az alapvető-hittanból kitűnő jegyzetek készül­
nek. Eddig megjelentek: De fontibus revelationis és a Fides. A kiváló szerkesztő a 
köznek nagy szolgálatot tesz munkájával. 

] o M u K Á T! 
A cserkészmunka még beszámolóban sem tűri a hosszú beszédet. Szólal­

janak meg tehát a tények, teljesítmények - ez lesz a legtöbbet mondó krónika 
csapatunk munkájáról ... 

Az első tény: 75 kispap cserkész, vagyis a szeminárium 80 százaléka 
tagja a csapatnak. S ez nem csupán az ideális létrendbe tartozó relációt jelent, 
hanem nagyon komoly, kemény cserkészmunkát. - Csapatösszejöveteleink 
anyagát a második félévben országos cserkészvezetők programmszerű előadásai 
alkotják. Eddig három ilyen megbeszélés jellegű előadásunk volt. 

Az igazi cserkészmunka azonban az őrsi keretek műhelyében folyik. A két 
ujonc- és továbbképző őrs a próbák anyagát gyúrja: ők a csapat Benjáminjai, 
akik az egyelőre küzdelmes, "hivatás-próbás" úton mindnyájunk részvététől 
és szeretetétől támogatva verítékeznek. A zenekar és az igric-őrs munkája 
már nagyobb élvezet, bár a nagy készületi idő a vidám előadásokra sok fárad­
ságos munkát is kíván tőlük. A sport-őrs szintén kivívta az egész csapat osz­
tatlan háláját azzal az utánjárással, mely végül is korcsolya- és labdarúgó­
pályát szerzett a "mozogni kívánó" lábaknak. A szociális-őrs szegény támogató 
működéséről már beszámolt az előbbi Centralista, itt csak álljon annyi róluk: 
mindenütt igyekeznek ott lenni, ahol munka és segítési alkalom található. 

Ebben az állandó munkában a változatosságról és élményről gondoskod­
tak a kirándulások, jórészt kisebb (őrsi) egységekben rendezetten. Egy csoport 
a Hánnashatár-hegytől a János-hegyen át a Sváb-hegyig dobogtatta végig az 
ilyenekhez nem szokott, tanulásban megrozzant kispap szívét; egy másik 
alkalom a vizi telepeken talált hat bátor cserkészt - árvíz-szemiében. De ezek 
felett áll az a mindenre kész elszántság, amellyel csapatunk majdnem fele 
megrohamozta a hóborította hegyoldalakat, főkép januárban, a preparációs 
idő szünet szakában. Heroikus és követendő példaként lebegett előttünk a 
pamok úr alakja, aki tisztességben megkorosodott vállaira szintén nem átal­
lotta fölrakni a síléceket. S ha csupán annyit írunk, hogy senki sem törte ki 
a nyakát - ez a negatívum nem akar lebír ál ása lenni az elért eredményeknek, 
hanem csupán szerénységről lehet szó. 

És végül - de nem utoljára - szólni kell a légoltalmi munkáról. Mikor 
az egyik csapatgyűlésen a légoltalmi őrs vezetője ezzel a lakonikus rövidségű 
mondattal számolt be: Várjuk a támadást! - most már megvallhatjuk, kicsit 
bizalmatlanok voltunk hozzájuk. Ma ezt ünnepélyesen szánjuk-bánj uk, mert 
tény, hogy talán az egész Budapesten nem volt az elmult riadós napokban 
még oly precizen, katonásan és kielégítöen meg szervezett légoltalom (kezdve 
a pincétől az éjjeli őrökig), mint nálunk. S ha ez a fogalmazás kicsit öntuda­
tosnak hangzik, tegyük hozzá, hogy e sorokat egy, a légoltalmi szervezetből 
kifelejtett valaki írta, szóval korántsem elfogult ... 

Quid adhuc? úgy érezzük: nem kell kommentárt és konklúziót fűzni a 
tények beszédéhez. Hacsak nem annyit: hála az Úrnak, aki megadta nekünk, 
hogy ebben a munkában is hűek, méltók tudtunk lenni űhozzá. 
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HIREK A SZEMINÁRIUMBOL 

újítás szentestére. Meleg, bensősé­
ges volt a szenteste. Kinek a szíve és 
lelke nem telik meg ilyenkor az ünnep 
varázsával? Még a fagyos, langy-meleg, 
közömbös lelkeket is áthullámozza 
ilyenkor valami melegség. És az élet 
és nehéz gondok tehertételeit hordó, 
barázdált emberarcok megfényesed­
nek, megpihennek a szent öröm símí­
tására. Lenn voltunk az ebédlőben. 
És a karácsonyfa alatti, elöljárói asz­
tal első helyén üresen állott a szék. 
Az odakészített tányér üresen fehér­
lett. Előtte kehely borral. A "Látha­
tatlan vendégé" volt ez a hely. Azé, 
Akiben Isten és ember násza betelje­
sedett és Aki eljött, hogy az isten­
gyermekségre elhív ott királyi ember 
számára lehetőséggé és valósággá te­
gye ezt a meghívást. "Christus natus 
est nobis" ... Új szín volt a szentes­
tében ez a kedves kezdeményezés. 
Soha nem feledhetjük; a főhely a lé­
lekben mindíg a benne lakó, azt be­
töltő és boldogító, emberré lett Iste­
né, Jézusé. 

1941 március 29-én diákonusok let­
tek a következő V. éves testvérek: 
Balogh István kassai, Galambos Fe­
renc pécsi, Iványi Sándor egri, Kubi­
nyi György veszprémi, Szalay Mik­
lós veszprémi, Szepesdi Ervin eszter­
gomi, Unger Béla veszprémi, V árko­
nyi Imre kalocsai. A lelkigyakorlatot 
részükre a rektor úr tartotta március 
22-29-ig. Kurzusok egyik tagja, 
Ung er Béla veszprémi, nagy öröm előtt 
áll, mivel őt pappá szentelik idén. Az 
időpont még nem ismeretes. 

Ugyancsak március 29-én tonzúrát 
kaptak a következők: Gerendás Lajos 
győri, III. é., Miskovics László rozs­
nyói, III. é., Gyurácz Ferenc győri, U. 
é. Exorcista és acolythus lett: Dasz­
kál István nagyváradi IV. é. Ostiarus 
és lektor lett: Malák Nándor eszter­
gomi IV. é., Pordán László esztergomi 
III. é., Szablya Miklós veszprémi III. 
é. A lekigyakorlatot részükre spiri­
tuális úr tartotta március 24-től 27-ig. 
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"Salvos fac servos tuos, Deus meus, 
sperantes in Te ... " 

• 

"Tu es sacerdos in aeternum." Idén 
idáig egy presbiterrel gazdagodtunk. 
John Bernard Gernat V. éves testvé­
rünket 1941 április 6-án szentelte pap­
pá Ungvárott Sztojka Sándor megyés­
püspök úr. Az első világháború után 
ő volt a Központi Szemináriumban az 
első küldöttje az újvilág katolicizmu­
sának. Homesteadi egyházmegyés. 
Most öt szép év után búcsúzunk tőle. 
Nyelvünket nagyon szépen magáévá 
tette. Derék népünket úgy megszerette, 
mintha az övé volna - mondta egy 
alkalommal. Hazánk és szemináriu­
munk sok szép, kedves emléke kíséri 
vissza hazájába. A mi lelkünkben is 
tovább él nemes egyénisége és elmond­
hatjuk, sokat gazdagodtunk de rüs, 
szép lelkének kincsével, amelyeket tő­
le nyertünk. Johny, soha nem felej­
tünk el! Isten veled! 



A MEI mint más években, idén 
is hívott ,külső előadókat. Itt mint a 
testvéri kéznyujtás és kézmegtalálás 
szép példájáról emlékezünk meg Ga­
lambos Imre s Németh Géza fehér­
vári kispapok bábszínház előadásáról. 
A sok értékes szempont mellett nagy 
érték az is, hogy legalább az első 
kocsirándítás megtörtént a Centrale és 
a vidéki szemináriumok közti eleven 
és hasznos kapcsolat megteremtéséhez. 

Mihalovics Zsigmond prelátus úr 
előadásából az A. C. markáns, vonzó 
céljait ismertük meg. A magyarországi 
A. C. gyönyörű lehetőségei között a 
hitélet, buzgóság elősegítése mellett 
nemes lehetőség belekalapálni a lel­
kekbe azt a tudatot, hogy a közélet, 
a jelen és jövő legbiztosabb, leghatal­
masabb erőssége az Egyház. 

Örömmel emlékezünk azután a 
KIOE előadására is. A szavak ben­
nünk maradnak és tettekké válnak. 
A bemutatott film képei szép, nagy 
j övő ígéretei. Űzenetünk: nekünk min­
díg van és lesz olyan reverendánk, 
amelyben közibük menjünk, hogy 
áldott lelkükben a munkás Krisztus 
szent vonásait alakítgassuk és a test­
vér szeretetével örök szépségeket állít­
sunk lelkük elé. 

Kérjük a főtisztelendő urakat, hogy 
a CI,Sz-misékről ne feledkezzenek 
meg. 

Az élő centralistákért a szentmise 
május 3-án volt. 

A farsangi vidám estünk egészen 
újszerű volt. Nagyon kedves, mulat­
ságos operettet adtak elő. Szereplők, 
zenekar, rendezők tudásuk legjavát 
adták. 

Énekkarunk nagypénteken szerepelt 
a I'ádióban. A közel egyórás kőzve­
títés első felében Rektor atya szent­
beszédét, a második részben pedig 
nagybőjti motettákat közvetítettek 
az Egyetemi-templomból. Énekkarunk 
szokásos évi rádió-hangversenyét má­
jus 22-én, áldozócsütörtökön délután 
közvetítik az Egyetemi-templomból. 

Dr. TeHer Frigyes főtisztelendő 
urat, karnagyunkat nagy kitüntetés 
érte. Felejthetetlen emlékű elődje, 
megboldogult Koudela Géza örökébe 

lépett: kinevez ték egyházzenei igazga­
tóvá. Ad muJtos annos ... 

Szemináriumunk gör. kat. növendé­
keinek énekkara 1940 december l-én 
alakult meg 14 taggal. Jelenlegi tag­
létszáma 23, amelyből 9 latin énekes. 
Az énekkar Bubnó László II. é. veze­
tésével működik szép eredménnyel. 
Szereplésük helye a budai Szent Fló­
rián gör. kat. plébániatemplom. Eddig 
öt rádiós szereplésük van. 

Nagyon érdekes adatokat közöl az 
olmützi szeminárium "Pozdrav ze se­
minare" című lapjának 1941 márciusi 
száma. A szeminárium Irodalmi isko­
lája könyvankétot rendezett. A kérdé­
sek ezek voltak: 

1. Melyik könyv hatott rám leg­
jobban a középiskolában? 

2. Melyek kispapi éveim legolva­
sottabb könyvei? 

Az eredmény a következő: 
1. Alberti: Don Bosco, Kempis T.: 

Krisztus követése, Szent Teréz: A 
lélek története, Szent Agoston: Con­
fessiones, Cojazzi: Frassati. továbbá 
Tóth Tihamér és Foerster könyvei. 

2. Szent Teréz: A lélek története, 
továbbá P. Plus és Tóth Tihamér 
könyvei. 

A MEI április 6-án 9 kötet Tóth 
Tihamér-könyvet küldött cseh és 
német fordításban az olmützi iskolá­
nak. 

Az idén is megrendeztük a missziós 
tombolát. A professzor és elöljáró 
urak gazdag ajándékai lehetővé tet­
ték, hogy 500 jegy elfogyott. Igy 150 P 
tiszta jövedelmet azonnal küldhettünk 
kispaptestvérünk neveltetési költsé­
geire. 

Petró Sándor III. éves testvérnek 
ezúton mondunk köszönetet azért a 
lelkes ,munkáért, amellyel lapunk hir­
detési rovatát vezette. Az az ügyes 
kapcsolat, amelyet hirdetőinkkel fenn­
tartott, gazdag forrása lett lapunk 
anyagi fedezetének. Hirdetőink pedig 
tapasztalhatták előfizetőink fokozott 
érdeklődését. 

Emlékezzünk. A lelki nagyságok 
földi létük ellobbanása után is éltető, 
eleven eszményként élnek az utókor 
előtt. Minden emlékezés anagyokra 
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Sível a hegyekben. 

nemcsak a kegyelet lámpagyujtása, 
hanem amforánk mély belemerítése 
szellemük gazdag, éltető vizeibe. Eze­
ket jelenti az a megemlékezés is, 
amely Istenben boldogult Tóth Tiha­
mér püspök atyánk halálának máso­
dik évfordulóján, május 4-én lesz. E 
napon az Egyetemi-templomban em­
lékmise lesz, amely után a megboldo­
gult püspök atya síremlékére beérke­
zett pályaműveket lehet megtekinteni 
szemináriumunk dísztermében. - A 
MEI ugyanekkor állit ja ki Tihamér 
püspök atya külföldön megjelent kö­
teteiből mintegy 120 kötetre terjedő 
gYÜjteményét. 

Névmagyarosítás. Korzinek József 
II. é. családi nevét belügyminiszteri 
engedéllyel 1941 március lS-án Kézai­
ra változtatta. 

A Keleti-nap idén is szép sikerrel 
zajlott le. A nap egyúttal missziós­
nap is volt. Január 6-án tartottuk. Dél­
előtt 10 órakor dr. Dudás Miklós 
hajdúdorogi megyéspüspök úr ünnepé­
lyes szentmisét celebrált. 

A délutáni ünnepélyen a megyés­
püspök úr beszédet mondott. E sza-
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vaknak tettekbe kell szökniök éle­
tünkben, hogy mi is előmozdíthassuk 
talán szerény munkánkkal a magyar 
katolicizmus nagy küldetését az únió 
irányában. Ezt a kérdést tekintve a 
jövő valóban szép lehetőségeket, táv­
latokat és kimondottan kötelezettsé­
geket rejt magában magyar katoliciz­
musunkra. Felövezett lélekkel kell a 
munkát vállalnunk. 

A Keleti-napról a Nemzeti Ujság és 
az Uj Nemzedék is beszámoltak. 

A római zarándoklás az idén a 
háború miatt elmarad. Majd ha el­
vonul a vész és a béke napja ragyogja 
be ismét egüoket, VI. éveseink újból 
mennek az "Örökváros" szentelt falai 
közé, hogy az öntudat, a szédítően 
tág és végtelenbe vesző távlatok 
vizeiből merítsenek sokat ott, ahol az 
Atya fehérruhás alakja án erősen és 
biztató nyugalommal. Köszönjük a 
segítséget mindazoknak, akik gondol­
tak a készülő zarándokokra. 

A szemananam zenekara Hegyi 
László VI. é. vezetésével az idén is 
szépen működött. A MEI ülésein ked­
ves vonás volt szereplésük. A szil-
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